
«Сучасні інформаційні
технології в освіті і науці»

УМАНЬ – 2024

ХV Всеукраїнська науково-практична
конференція для молодих учених та

здобувачів освіти 

Збірник матеріалів



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

Інститут цифровізації освіти НАПН України 

Український державний університет імені Михайла Драгоманова 

Тернопільський національний педагогічний університет 

імені Володимира Гнатюка 

Університет Григорія Сковороди в Переяславі  

 

 

 

 

 

СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ 

В ОСВІТІ І НАУЦІ 
 

Збірник матеріалів ХV Всеукраїнської науково-практичної 

конференції для молодих учених та здобувачів освіти 

(м. Умань, 25–26 квітня 2024 р.) 
 

За редакцією М. О. Медведєвої 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Умань 

2024  



2 

УДК 004:[37+001](06) 

С91 

Головний редактор: 

Медведєва М.О., кандидат педагогічних наук, доцент, завідувач кафедри інформатики 

і ІКТ Уманського державного педагогічного університету  

імені Павла Тичини 

 

Редакційна колегія: 

Махомета Т.М., кандидат педагогічних наук, доцент, професор кафедри вищої 

математики та МНМ, декан факультету фізики, математики та інформатики Уманського 

державного педагогічного університету імені Павла Тичини; 

Ткачук Г.В., доктор педагогічних наук, професор, професор кафедри інформатики і 

ІКТ Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини; 

Жмуд О.В., кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри інформатики і ІКТ 

Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини; 

Криворучко І.І., викладач кафедри інформатики і ІКТ Уманського державного 

педагогічного університету імені Павла Тичини; 

Ковтанюк М.С., викладач кафедри інформатики і ІКТ Уманського державного 

педагогічного університету імені Павла Тичини; 

Тітова Л.О., викладач кафедри інформатики і ІКТ Уманського державного 

педагогічного університету імені Павла Тичини 

Рецензенти: 

Шевчук Л.Д., доктор педагогічних наук, професор, завідувач кафедри математики, 

інформатики та методики навчання Університету Григорія Сковороди в Переяславі; 

Антонюк Д.С., кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри інженерії 

програмного забезпечення Державного університету «Житомирська політехніка»;  

Тягай І.М., кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри вищої математики та 

методики навчання математики Уманського державного педагогічного університету  

імені Павла Тичини 

Рекомендовано до друку вченою радою 

факультету фізики, математики та інформатики  

Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини  

(протокол № 10 від 25 квітня 2024 року). 

 

С91 

Сучасні інформаційні технології в освіті і науці : зб. матеріалів ХV Всеукр. наук.-

практ. конф. для молодих учених та здобувачів освіти, (м. Умань, 25-26 квіт. 2024 р.) / 

МОН України, Уманський держ. пед. ун-т імені Павла Тичини, Ін-т цифров. освіти 

НАПН України [та ін.] ; за ред. М. О. Медведєвої ; [редкол.:  

Т. М. Махомета, Г. В. Ткачук, О. В. Жмуд [та ін.]. – Умань, 2024. – 216 с. 
У збірнику подано тези доповідей учасників ХV Всеукраїнської науково-практичної 

конференції для молодих учених та здобувачів освіти «Сучасні інформаційні технології в освіті 

і науці», в яких представлено актуальні проблеми організації та удосконалення освітнього 

процесу середньої та вищої школи засобами інформаційно-комунікаційних технологій та 

результати наукових досліджень у галузі педагогічних наук.  

Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за достовірність наведених 

фактів, цитат, статистичних даних, власних імен та інших відомостей. Тези друкуються в 

авторській редакції. 

УДК 004:[ 37+001](06) 

 

 

 

© Уманський державний педагогічний 

університет імені Павла Тичини, 2024  



134 

2. Корецька В., Шлянчак С. Використання середовища Scratch у процесі 

підготовки майбутніх вчителів. Освіта II. 2017. С. 161-173. 

3. Програмування : навч. посіб. / уклад.: М. Ковтанюк, Л. Тітова. Умань : 

Візаві, 2023. 186 с. 

4. LitterBox: A Linter for Scratch Programs / G. Fraser et al. 2021 IEEE/ACM 

43rd International Conference on Software Engineering: Software Engineering 

Education and Training (ICSE-SEET), Madrid, ES, 25–28 May 2021. 2021. 

URL: https://doi.org/10.1109/icse-seet52601.2021.00028. 

 

 

 

МЕДВЕДЄВА А.О. 

викладач-стажист кафедри прикладної лінгвістики, зарубіжної літератури 

та журналістики 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

 

ІКТ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОЇ 

СВІДОМОСТІ НА ЗАНЯТТЯХ З УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 

 

Національно-патріотична свідомість є однією з ключових складових 

духовної культури суспільства. Це світоглядна основа, яка визначає відношення 

особистості до власної країни, її історії, культури та майбутнього. Формування 

національно-патріотичної свідомості є важливим завданням для будь-якого 

суспільства, адже вона забезпечує злагоду, єдність та стабільність [1]. 

Умови воєнного стану накладають особливий відбиток на життя 

суспільства. У таких умовах формування національно-патріотичної свідомості 

стає особливо актуальним завданням, що визначає майбутнє країни та її 

громадян. 

У сучасному світі, де використання інформаційно-комунікаційних 

технологій (ІКТ) є необхідністю, важливо визнати їх потенціал у формуванні 

національно-патріотичної свідомості здобувачів освіти. На уроках з української 

мови, використання ІКТ може стати потужним засобом, що сприяє розвитку 

національної самосвідомості, любові до рідної мови та культури.  

https://doi.org/10.1109/icse-seet52601.2021.00028
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Для формування національно-патріотичної свідомості здобувачів освіти 

можна використовувати так цифрові ресурси та активності, як: 

- вивчення історії та культури через мультимедійні ресурси; 

- заохочення до творчості через використання вебресурсів; 

- використання інтерактивних ігор та завдань; 

- залучення до проєктної діяльності; 

- підтримка самостійного навчання тощо. 

Зокрема, використання мультимедійних матеріалів, таких як відео, 

зображення та інтерактивні презентації, дозволяє здобувачам краще зрозуміти 

історію та культуру українського народу. Це може включати перегляд відео про 

українських поетів та письменників, презентації про традиції та обряди, 

вивчення української мовної спадщини тощо. 

Використання вебресурсів, таких як блоги, форуми та віртуальні групи, 

можуть стати майданчиком для вираження власних думок та ідеї здобувачами 

освіти щодо важливих аспектів української мови та культури. Це може 

стимулювати творчість та активну участь у дискусіях [2]. 

Інтерактивні ігри та завдання, створені на основі ІКТ, можуть допомогти 

здобувачам освіти поглибити свої знання про українську мову, літературу та 

культуру, а також сприяти формуванню національно-патріотичних цінностей. 

Наприклад, інтерактивні вправи з вибором правильного варіанту використання 

мовних форм можуть розвивати у здобувачів освіти вміння використовувати 

мову правильно та грамотно. 

Проєкти, які вимагають дослідження аспектів української мови та 

культури, можуть бути відмінним способом зацікавити здобувачів освіти у 

вивченні своєї рідної мови. Це може бути створенням презентацій про 

українських письменників, літературних клубів, де здобувачі можуть 

обговорювати твори, або проєкти зі створення власних творів. 

Також, використання ІКТ може забезпечити здобувачам освіти можливість 

самостійного вивчення української мови та культури за допомогою онлайн-

курсів, застосунків та інтерактивних ресурсів. 
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Загалом, використання інформаційно-комунікаційних технологій на 

заняттях з української мови може значно підвищити ефективність навчання та 

сприяти формуванню національно-патріотичної свідомості здобувачів освіти. Це 

створює можливості для цікавого та поглибленого вивчення української мови, 

літератури та культури, а також розвиває у здобувачів освіти почуття любові до 

рідної землі та національної ідентичності. 
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ІНФОРМАТИКИ 

 

У сучасному світі цифрових технологій освіта потребує нових форм та 

методів, спрямованих на залучення уваги здобувачів освіти та підвищення 

їхнього інтересу до предметів. Один із таких методів – гейміфікація, яка полягає 

в застосуванні елементів гри в освітньому процесі. На уроках інформатики цей 
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